.'°-..~:“;‘““\“‘uu
AW C e -
rd 1
VRIS KiIMIYA
i x; BAKANLIGI
m,‘:K ¥ + % !-:,—:

17/05/2020 TARIHLI EBA TV LISE
YAYININDA COZULEN SORULAR




KIMYA SORU

1.

Elektron diziliminde temel halde 7 tane tam dolu orbi-
tali bulunan notr X atomu igin;

. Penyodik sistemin p blokunda bulunur.

|. Kiresel simetriktir
. 14 tane elektronu vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |. B) Yalniz Il. C) Yalniz [I1.
D)lvell E) I Il ve lll.



KIMYA SORU

2. AsaqQidaki tabloda X, Y ve Z bas grup elementlerinin
kJ/mol cinsinden iyonlasma enerjiler verilmistir.

Element E, E, E,
X 2370 2250 -
Y 230 7250 10840
4 420 3050 7400
Buna gore;

|. X elementi 2A grubundadir.
Il. ¥'nin proton sayisi Z'nin proton sayisindan kucuktur.
. Z elementi 1A grubundadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz Il. B) lvell. C) Twvelll.
D) Il ve lll. E) I 1l velll



KIMYA SORU

Pﬂ =1 atm
+—» Surtinmesiz
ideal piston
o 0,2 mol
He(g)— CH,(9)

Yukarida verilen sisteme 0,5 mol He gazi gdnderiliyor.

Buna gore;
|. Kap hacmi 3,5 katina cikar.
IIl. CH4 gazinin kismi basinci azalir.
[ll. Kaptaki gaz basinci degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) Yalmz Il. C) lvell.
D) 1l ve llI. E) I, 1l velll.



KIMYA SORU

4.

273°C'ta 2,24 atm basin¢ yapan yogunlugu 2,2 giL
olan gaz agagidakilerden hangisi olabilir?
(H:1g/mol C:12 g/mol. N:14 g/mol. 0:16 g/mal )

A)CH, B)CH, C)NO, D)CO, E)NH,



M My
CH,(qg) I I (@)

Yukaridaki sistemde aymi sicaklikta My ve M, mus-

luklar ayni anda acildiginda gazlar ilk olarak hangi
noktada karsilasir?

( CH,: 16 g/mol, SO, 64 g/mol Bolmeler esit aralikiidir.)

A)A B)B C)C D)D E)E



KIMYA SORU

6.

Tabloda bazi kimyasal tdr ciftlen ve etkilesim tarlen venil-

mistir.
Kimyasal Tur Cifti Etkilesim Turu
KCl— HECI iyon — dipol
NH3 — C,H;OH dipol — dipol
HCI - CCl, dipol — induklenmis dipol

Buna gore verilen kimyasal tur ciftlerinden hangileri

birbiri icinde iyi ¢ézunur?

A) Yalmz |. B) lvell. C) [wvelll.

D) Il ve lll.

E) 1.1l ve Il




KIMYA

" Belirli bir sicaklikta 1.5 mol NaOH ¢dziinmesiyle 250 mL
doygun ¢dzeltl hazirlaniyor.

Bu ¢ozeltinin yogunlugu 1,2 g / mL olduguna gore
verilen sicaklikta NaOH'nin ¢ozunurlugu kac g/100 g
sudur? (NaOH:40 g/mol)

A4S B0 C)35 D)5 E)2



KIMYA SORU

8.

84 gram iki iyonlu bir X bilesigi 500 gram saf suda

1 atm'de ¢dziindiiglinde suyun donma noktasini 14,88 °C
disardyor.

Buna gore bu X bilesiginin mol kutlesi kagtir?

(Suicin K, =1,86°C / m)

A2 B)S6  C)68  D)85  E)90



KIMYA SORU

" C,Hy(g) + 2H,(g) = C,H4(9)

tepkimesine gére 4 mol C,H; olusurken 500 kJ 1si agiga
cikmaktadir.

C,H¢ gazinin olusum entalpisi -90 kJ/mol olduguna
gore, C,H, gazinin olusum entalpisi ka¢ kJ/mol’dur?

A)-35 B) +35 C)-240
D)-215 E) +215



KIMYA

10.
- N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(q)

tepkimesine gore 2 litrelik bir kapta N, gazinin mol sayi-
sinin 100 saniyede 0,6 mol'den, 0,3 mol'e azaldig: tespit

ediliyor.

Buna gore, NH; gazinin ortalama olugsma hizi kag
M/s'dir?

A) 6.103 B)3.10-3 C)1,5.10°3

D) 4.102 E)2.10"



KIMYA SORU

3X(g) + Y (9) — X3Y(9)

11. tepkimesi icin X ve Y'nin farkli baslangi¢ derisimlerinde
elde edilen tepkime baslangi¢ hizlan tabloda veriimistir.
Baslangi¢ derisimi
(mol/L) Baslangig hizi
(mol/L.s)
Deney [X] [yl
1 1 1 3.102
2 2 1 1,2.101
3 2 2 1,2.107

Buna gore,
I. Hiz baglantisi Hiz = k.[X]? dir.

Il. Tepkime mekanizmalidir.

1. X'in derigimi 3 katina ¢ikanlirsa tepkime hiz1 9 katina
cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz I. B) Yalniz lll. C)lvelll.
D) Il ve lll. E)L llvelll



KIMYA CEVAP ANAHTARI

1 A 11 E
2 D
3 E
4 D
5 D
6 B
7 D
8 A
9 B
10 B




